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九年级上册物理期末考试卷

一、选择题（每小题2分，共15小题，30分，每小题的四个选项中有一个符合题意，将所选答案前的序号填入下表中）
1、下列关于原子结构的说法，不正确的是（    ）
A、原子由位于中心的原子核和核外电子组成 

B、原子核集中了原子的全部质量 

C、原子中质子的个数一[image: image81.png]


定等于中子的个数 

D、原子中质子的个数一[image: image2.png]


定不等于中子的个数。
2、一[image: image3.png]


元硬币的质量最接近（    ）

A、1kg 

           B、0.1kg
C、0.01kg    

       D、0.001kg 
3、分析以下摩擦：①走路时，鞋与地面之间的摩擦；②骑自行车时，车轮与轴之间的摩擦；③汽车行驶时，汽车与空气之间的摩擦；④皮带传动中，皮带与皮带轮之间的摩擦．其中属于有益摩擦的是（    ）

A、①和②

          B、②和③
C、②和④

          D、①和④ 
4、下列说法中正确的是 （    ）

A、物体的运动和静止都是绝对的 

B、只能选静止不动的物体作为参照物 

C、宇宙中除机械运动外，再也没有其他形式的运动 

D、选择不同的参照物，同一[image: image4.png]


物体在同一[image: image5.png]


时刻可能是运动的也可能是静止的。
[image: image36.wmf]木球

5、甲、乙两小车同时同地同方向做匀速直线运动，它们的s—t图像如图所示。经过6秒，两车的位置关系是(    )

A、甲在乙前面0.6米处 

B、甲在乙前面1.2米处

C、乙在甲前面0.6米处

D、乙在甲前面1.2米处

6、下列关于弹力说法正确的是 （     ）
A、物体间不相互接触，也能产生弹力
B、只要物体接触就一定会产生弹力
C、发生弹性形变的物体，形变越大，弹力越大
D、只有弹簧才产生弹力
7、关于惯性，下列说法中正确的是（    ）

A、物体静止时不容易推动，所以物体在静止时比在运动时惯性大
B、物体高速运动时不容易停下来，所以物体速度越大，惯性越大
C、物体不受力时保持匀速直线运动或静止状态，所以物体只有在不受力时才有惯性
D、惯性是物体的固有属性，任何物体在任何情况下，都具有惯性
8、关于密度，下列说法正确的是（    ）
A、物质的质量越大，其密度也越大
B、铁的密度不论在地球上还是在月球上都一[image: image6.png]


样大
C、由密度公式可知，密度与物体的质量成正比，与物体的体积成反比
D、空气也有密度，而且空气密度的数值在任何情况下都不会改变
9、两个完全相同的物体，分别如图甲、乙两种情况放置，则水平桌面受到的压力、压强的大小关系是（     ）
[image: image37.wmf]铁

A、P甲=P乙，F甲>F乙
B、P甲=P乙，F甲<F乙
C、P甲>P乙，F甲=F乙 
D、P甲<P乙，F甲=F乙
 10、一[image: image7.png]


位同学在结冰的湖面上行走时，突然发现脚下的冰即将破裂，他应采取的措施是（     ）
    A、站着不动






B、马上爬伏在冰面上慢慢向岸边挪动
C、立即跑向岸边 





D、立即改成单脚站立
[image: image38.wmf]铜

11、把铜球、铁球、木块放入盛有酒精的容器中，静止后如图所示，由此可以判定（     ）
A、铜球，木球[image: image8.png]


一定是空心的
B、木球，铁球一定[image: image9.png]


是实心的
C、铁球[image: image10.png]


一定是实心的
D、铜球是空心的，铁球、木球可能都是空心的
[image: image39.wmf]乙

12、如图，重为10N的铁球，在水中处于静止状态，此时绳子的拉力为6N，若绳子突然断了，则铁球在下降过程中，所受合力的大小和方向是（     ）
A、6N，竖直向上      

B、6N，竖直向下
C、10N，竖直向上     

D、4N，竖直向下
[image: image40.wmf]甲

13、如图所示，来回自由摆动的小球动能最小的位置是（    ）

  A、只有A点       
B、只有B点

  C、只有C点      

D、有A、C两点
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14、如下图所示的杠杆处于平衡状态，F的力臂是:（    ）

A、DO    


B、OD

C、OC     


D、OF

15、下列说法中正确的是（    ）

A、机械效率越高，机械做功就越快
B、做功越多的机械，机械效率就[image: image11.png]


越高
C、功率越大的机械做的功就[image: image12.png]


越多
D、做功越快的机械，功率[image: image13.png]


就越大
二、填空题（每空1分，共24分）
16、宇宙是由        组成的，物质是由          组成的，分子是由       

     组成的。晶体物质中，其分子排列         规律的。

17、3吨=        千克=        =毫克；2米/秒=         千米/时；
7.8克/厘米3=        千克/米3； 1纳米=           微米。
18、某物体做匀速直线运动，1min内通过的路程为1.5km时，其速度为      m/s，要它通过2km的路程需要的时间为      s，当它运动1.5min时，通过的路程是     m。

19、1984年4月8日，我国成功地发射了第一[image: image14.png]


颗地球同步通讯卫星。以地球作参照物，卫星是               的；如果以太阳作参照物，则卫星是                   。
20、弹簧秤是测量        的大小的仪器，两个人同时用4牛顿的力拉弹簧秤的两端，则弹簧秤的示数为         牛顿；若将弹簧秤的[image: image15.png]


一端固定中墙上，另一[image: image16.png]


端用8牛顿的力拉它，则弹簧秤的示数为        牛顿。

21、一个[image: image17.png]


立方体铝块质量是5.4kg，当它一[image: image18.png]


半浸在水中时，受到的浮力是           ，全部浸没在水中时，弹簧秤示数是         ，全部浸没在酒精中受到的浮力是          。若该铝块的上表面受到的水的压力是10N，则水对物体下表面的压力是               （ρ铝=2.7×103kg/m3、ρ酒精=0.8×103kg/m3）
22、用10牛顿的水平拉力，将质量为10千克的物体沿水平地面匀速拉动10米，则拉力对物体做功        焦，重力对物体做功       焦，物体受到的阻力为        。

三、实验题（本题共4小题，共23分）

23、（5分）13.现有弹簧、钩码、直尺、指针等器材,小华要自制一个弹簧测力计，他首先测出弹簧的长度l0=2.10cm，然后在弹簧的下端挂上不同的钩码，测出弹簧的长度l，算出比原长l0的伸长△l（△l=l-l0），测量的数据如下表：

	拉力F/N
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	长度l/cm
	2.50
	2.90
	3.30
	3.70
	4.10
	4.50
	4.90

	伸长△l/cm
	0.40
	0.80
	1.20
	1.60
	2.00
	2.40
	2.80


（1）从上表中的数据可以看出拉力F和弹簧伸长△l的关系是：             ；

（2）小华继续做实验，得到的数据如下：

	拉力F/N
	8
	9
	10
	11
	12

	长度l/cm
	5.30
	5.70
	6.10
	6.60
	7.30

	伸长△l/cm
	3.20
	3.60
	4.00
	4.50
	5.20


从上表的数据可以看出，拉力达到          N时，拉力和弹簧伸长的关系就改变了。因此，弹簧测力计的范围只能达到           N。
24、（2分）用一[image: image19.png]


把准确到0.1毫米的游标卡尺测得一[image: image20.png]


个物体的长度为11.243厘米，若改用最小刻度是毫米的钢尺去量这个物体，则测量结果是：（    ）
A、0.11243米
B、0.1124米

C、0.112米

D、0.11米
25、（8分）一[image: image21.png]


个物体在另一[image: image22.png]


物体表面上滑行时受到的摩擦力称为滑动摩擦力，要探究物体受到的滑动摩擦力大小与什么因素有关。 
（1）写出你的两个猜想。                                                   

（2）现要求验证其中一[image: image23.png]


个猜想，你要验证其中的哪一[image: image24.png]


个猜想？         
现有器材a：一[image: image25.png]


块一[image: image26.png]


端带有小钩的长方体木块；b：一[image: image27.png]


块铁块；c：一[image: image28.png]


块长木板；d：棉布；E：毛巾；f：弹簧测力计。你应从这些器材中选择哪些必要的器材做实验？（写器材的英文字母代号）                                  

（3）写出验证第（2）问中猜想的主要实验步骤及分析？
26、（8分）小华用图所示的实验，探究影响浮力大小的因素。（1）进行甲、乙两步实验，小华的目的是                                                     ___；
（2）进行乙、丙两步实验，小华想验证的猜想是                               
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[image: image43.wmf]乙

（3）小华研究浮力大小与深度的关系时，根据测得的实验数据，画出了弹簧测力计的示数F与物体下表面所处深度h的关系图像，如图所示，根据图像可以判断出，此实验过程中浮力的变化情况是先              后               。
四、计算题（本题共4小题，共23分）

27、（4分）甲、乙两地的铁路线长2430千米，火车从甲地开往乙地途中通过一[image: image29.png]


条长度为1050米的隧道，用了1分10秒钟。求：

（1）火车通过隧道的平均速度是多少米/秒？合多少千米/小时？
（2）火车以这个平均速度从甲地开到乙地需要行驶多少小时？
28、（4分）已知每个木模的质量
[image: image30.wmf]木

m

=5.6kg，木头的密度
[image: image31.wmf]木

r

= 0.7×103kg/m3。现某厂用这个木模来浇铸铁铸件100个，需要熔化多少铁？(
[image: image32.wmf]铁

r

=7.8×103千克/米3 ) 
29、（7分）如图甲所示的滑轮组（摩擦忽略不计），将一块重78牛的铁块A匀速提升2米，拉力F1做功是200焦，求：
（1）该滑轮组的机械效率。
[image: image44.wmf]甲

（2）若将铁块A置于水中，如图乙所示，仍用该滑轮组将其在水中匀速提升2米（不计水的阻力），则拉力F2做了多少功？（
[image: image33.wmf]铁

r

=7.8×103千克/米3）
30、(8分)国庆期间，某中学的同学们乘坐游艇游览长寿糊，人们乘坐的游艇满载时排开水的体积是3m3，游艇及艇上工作为员总重为1.7×104N，假设每位学生的质量为55kg，求：
（1）游艇满载时所受的浮力是多少？
（2）为保证安全，这条游艇至多可承载学生多少人？（湖水的密度为1×103kg/m3，g＝10N/kg）
参考答案

一、选择题（每小题2分，共15小题，30分，每小题的四个选项中有一个符合题意，将所选答案前的序号填入下表中）
1、D

2、C
3、D
4、D
5、A
6、C
7、D
8、B
9、D

10、B

11D

12、B
13、D
14、C
15、D 

二、填空题（每空1分，共24分）
16、物质   分子    原子   有   17、3000  3×109  7.2   7.8×103    0.001

18、25   80  2250  19、静止       运动      20、力     4      8   

21、10N       34N       16N     30N    22、100    0     10N  

三、实验题（本题共4小题，共23分）

23、（1）成正比    （2）10     10   

24、（2分）B

25、答案略

26、（1）测出物体在水中受到的浮力及其变化情况   

（2）同一物体在不同的液体中受到的浮力是不同的   

（3）增大     不变 
四、计算题（本题共4小题，共23分）

27、（1）15m/s   54km/h

（2）45h
28、6.2.4×104kg
29、（1）78%

（2）20J
30、（1）30000N


（2）23
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